



ПЬЯНЫЙ за рулём ПРЕСТУПНИК

Президент России Владимир Путин подписал закон об ужесточении наказания за ДТП, совершённое по вине нетрезвых водителей



Согласно поправкам, которые вносятся в статью 264 УК РФ, максимальное наказание увеличивается до 15 лет лишения свободы, такое наказание ждёт пьяного водителя, по вине которого погибли более двух человек.

В случае если дорожная авария привела к смерти одного человека, пьяный водитель, по вине которого это случилось, по решению суда может лишиться свободы на срок от пяти до двенадцати лет.

Ужесточение наказания будет касаться не только водителей личных автомобилей, но также и общественного, воздушного, морского и внутреннего водного транспорта.

Напомним, ещё в апреле 2019 года о необходимости ужесточить наказание для водителей, которые сели за руль в состоянии опьянения и совершили смертельное ДТП, заявил председатель Госдумы Вячеслав Володин. «Считаю, такие действия водителей надо приравнивать по уровню общественной опасности к умышленным убийствам, и ответственность должна быть соответствующая. Сел за руль в состоянии опьянения – значит, имел умысел», – приводит слова спикера Госдумы Российской Федерации «Интерфакс».

По данным ГИБДД, в 2018 году произошло больше 15 тысяч аварий с участием водителей в состоянии опьянения, в них погибли 4,3 тысячи человек и более 20 тысяч получили травмы.

Владимир АРОНОВ

Газета «Саратовская панорама», 19 июня 2019 года
ОТ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВОПРЕКИ».

21 февраля 2019 года госавтоинспекция опубликовала статистику аварий на дорогах России за 2018 год (www.1gai.ru). Приведены такие цифры: водители легковых автомобилей спровоцировали более 119 тысяч аварий, и только 12483 виновных в авариях водителя были в нетрезвом состоянии. Ещё меньше пьяных за рулём грузовиков, попавших в аварии – всего 429 человек из 11 000 водителей, попавших в ДТП. Парадоксально: получается, что трезвые совершили гораздо больше аварий, нежели пьяные?! На наш взгляд, объясняется эта несуразность неверным определением, кто трезв, а кто пьян. У нас как считается: вечером выпил изрядно, проспался, а наутро можно ехать в рейс, медицинский работник позволяет. Между тем алкоголь в крови держится до трёх недель, и он там не мирно дремлет, а влияет на скорость реакции. То есть водитель автомобиля все три недели находится под воздействием алкоголя.

Получается страшная картина: большинство сидящих за рулём – нетрезвы! Удивляться нужно, как они друг друга ещё не передавили. Необходимо законодательно установить, кого считать трезвым, а кого – пьяным. И юридические нормы должны опираться на научные медицинские данные, а не на бытовые понятия: не пахнет перегаром, значит, трезв. Развитие науки позволяет создать приборы, которые могут определять наличие в крови следов алкоголя. Также не лишним будет прописать в законе обязательное просвещение тех, кому выдают права на вождение автомобиля: знакомить будущих водителей с информацией о том, как влияет алкоголь на реакцию водителя, на его самочувствие и здоровье (читать лекции под роспись: информацию получил, осознал). С практикой одной ночи для отрезвления необходимо расстаться, садящиеся за руль должны чётко представлять последствия нетрезвого вождения. А оставление в неведении водителей о воздействии на мозг алкоголя так же преступно, как преступен пьяный за рулём.

С 1 по 17 июля 2019 года Саратовская региональная общественная организация трезвости и здоровья провела две смены скаутского палаточного лагеря в рамках президентского гранта «Трезвый креатив». Около трёхсот детей не только отдохнули на природе (по традиции, лагерь «ОПЛОТ» ставится близ села Узморье на живописном волжском берегу), но и приобрели полезные навыки и умения. Нескучные уроки в виде игр, конкурсов и состязаний вели как педагоги, скаут-лидеры, так и представители общественных организаций и государственных структур, почти каждый день к ребятам приезжали гости, чтобы поделиться с ними своими знаниями, которые пригодятся им в жизни. О самых ярких событиях скаутского лета читайте на 2-3 страницах этого номера газеты.

«ОПЛОТ-2019»



ГУБИТ ЛЮДЕЙ И ПИВО!

Минпромторг предлагает перестать считать пиво алкоголем

МОСКВА, 20 июля 2019, 13:17 — REGNUM

Министерство промышленности и торговли Российской Федерации подготовило проект стратегии развития торговли на 2019-2025 годы. Об этом сегодня, 20 июля, сообщает РБК.

В данном документе содержатся меры по упрощению регулирования торговли алкоголем в рознице, в частности, предлагается рассмотреть возможность выведения пива и пивоваренной продукции с точки зрения регулирования розничных продаж из-под понятия алкогольной продукции, в том числе в сфере общественного питания. Иными словами, предлагается не считать пиво алкогольной продукцией со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Вскоре проект стратегии будет направлен на согласование всем заинтересованным ведомствам.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, пиво было приравнено к алкогольной продукции в 2011 году. Более того, с июля 2012 года алкоголем стали считаться все напитки с содержанием спирта более 0,5% за исключением кефира и кваса. В январе 2013 года вступило в силу ограничение на продажу пива в ларьках.

Уже в июле 2016 года был принят запрет на продажу пива в пластиковых бутылках объёмом свыше 1,5 литра. Действовать этот запрет начал с 1 июля 2017 года.

Все эти меры оказались вполне действенными. Если в 2012 году в России было произведено 994 млн декалитров пива, а продано в рознице почти 1 млрд декалитров (с учётом импорта), то в 2017 году эти показатели составили 756 млн и 724 млн дкл соответственно.

ИСТОРИЯ ВОПРОСА

Ограничения на продажу алкоголя существуют во многих странах мира. Это связано с вредом алкоголя для здоровья, социальной опасностью людей, находящихся под действием алкоголя, в некоторых случаях – с религиозными соображениями.

В Российской Федерации ограничения на розничную продажу алкоголя установлены Федеральным законом от 22 ноября 1995 года N 171-ФЗ. Он содержит ограничения по месту и времени торговли алкоголем, а также ограничение минимального возраста лиц, которым можно продавать алкоголь. Также существуют требования к помещению, в которых можно продавать алкоголь. Субъекты федерации могут в установленном порядке ужесточать требования закона.

Алкогольными в России считаются изделия с содержанием спирта от 0,5% и более. Их можно продавать лицам не младше 18 лет, в спорных случаях продавец имеет право потребовать у покупателя документ, удостоверяющий возраст.

По закону, продажа алкогольной продукции должна прекращаться в 23:00, и начинаться не ранее 8:00 следующего дня. В некоторых субъектах федерации это требование ужесточено. Так, в Санкт-Петербурге и Ленинградской области начинать торговлю алкоголем можно только с 11:00.

Законом установлены праздничные дни, в которые торговля алкоголем запрещена. Это День трезвости 11 сентября, День знаний 1 сентября, День защиты детей 1 июня и другие даты, связанные с детьми, молодёжью и се-

мьей. В некоторых регионах торговля алкоголем запрещена в соседствующие с ними дни календаря, а в Ульяновской области – даже выходные.

По месту торговли ограничения установлены на торговлю алкоголем в детских и медицинских организациях, в организациях культуры, на общественном транспорте, на военных объектах, в местах массового скопления людей и вблизи источников повышенной опасности. Торговые объекты, торгующие алкоголем, должны находиться не ближе 100 метров от детских учреждений.

Также запрещена нестационарная торговля алкоголем, торговля алкоголем в пластиковой таре и в помещениях, не соответствующих требованиям законодательства.

На провокацию Минпромторга моментально отреагировал депутат Госдумы и бывший главный санитарный врач России Геннадий Григорьевич Онищенко, уже через несколько часов после опубликования намерения чиновников Минпромторга объявить пиво не алкоголем. Онищенко назвал циничной инициативу Минпромторга.

«Мерзавцы эти люди, и когда я узнаю фамилии, я обещаю подать на них в суд за ненависть к российскому народу», – сказал Онищенко, передаёт ТАСС.

Он отметил беспринципность и провокационность этого предложения в свете обозначенной президентом задачи по укреплению здоровья населения. «Президент говорит, что главная цель – это повышение уровня здоровья людей. Предложение Минпромторга цинично и идёт вразрез с этим», – подчеркнул депутат.

ОТ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВОПРЕКИ». В заметке не сказано, что почти вся пивоваренная промышленность принадлежит иностранцам. Спрашивается, зачем тогда министерству нашей страны опекать её? Предлагаем не пиво считать неалкогольным продуктом (что с точки зрения науки полнейший абсурд, это всё равно, что с 1 августа текущего года считать грозного льва безобидной кошкой), а вывести всю алкогольную промышленность из-под опеки Минпромторга: продукт, губящий людей, не должен считаться полезным и не учитываться, когда подсчитывают, насколько увеличился рост промышленности.

Любителя пьяной езды не остановила выпитая с другом бутылка водки

19 июля 2019 года в Саратовской области вынесен приговор 40-летнему любителю пьяной езды. Как сообщает пресс-служба региональной прокуратуры, 4 апреля, находясь в селе Большая Каменка Татищевского района, мужчина выпил с другом бутылку водки, после чего сел за руль своего автомобиля ВАЗ-2112 и поехал в село Вязовка.

«Автомобиль был остановлен инспектором ДПС, который обнаружил у водителя внешние признаки опьянения. От прохождения медицинского освидетельствования мужчина отказался. Водительское удостоверение лишения не имел», – рассказал Онищенко, передаёт ТАСС.

При этом за месяц до совершения преступления мужчину привлекали к административной ответственности за управление автомобилем в состоянии опьянения и без прав. В результате суд приговорил автолюбителя к 8 месяцам лишения строгого режима и лишил его права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами на 2 года.

ПОЛЁТ «КОЛИБРИ»

На линейке закрытия первой смены палаточного скаутского лагеря «ОПЛОТ-2019» награждали патрули-победители, сначала занявшие третьи места, потом вторые, но вот назвали и лучший из патрулей – «Восход» скаутского отряда «Пересвет», командир патруля Анисья Колесникова вышла к флажку за грамотой, а я подумала: «Неужели про нас забыли», и тут услышала: «Первое место разделит с «Восходом» патруль «Пилигримм» скаутского отряда «Колibri» лица № 15 города Саратова!» Командир патруля Матвей Липатов поспешил за наградой, весь отряд «Колibri» ликова – мы лучшие!

Победить оказалось сложно, ведь первая смена «Всегда готовы! За Россию!» собрала скаутские отряды Ассоциации скаутов Саратовской области – «Пересвет» из школы № 10, «Пламя» из 8-й школы, наших вечных друзей-соперников «Сороконожек» (ребята удачно обыграли номер своей 40-й школы), приехал такой сильный скаутский отряд из города Петровска, как «Следопыты».

Каждый день был насыщен не только весёлыми спортивными стартами, играми и творческими конкурсами, но и серьёзной работой, так сказать, повышением квалификации: прошла сертификация патрулей, компетентное жюри из педагогов и скаут-лидеров оценивало умение патрулей в таких дисциплинах, как «снаряжение», «лагерное дело», «символика», «медицина», «костровое дело», «рубка дров», «ориентирование», «безопасность», «кашеварство». Наш патруль «Пилигримм» блеснул в таких дисциплинах, как «лагерное дело» и «ориентирование», получив высшую оценку судей.

А вот в кулинарном искусстве и обеспечении безопасности есть ещё над чем работать.

И всё-таки наш патруль набрал вторую сумму баллов – 37, – уступив в общем зачёте «Восходу»

«Урок трезвости в лагере «ОПЛОТ» начался не как обычно! Зрителям посчастливилось прослушать лекцию о трезвости в природной обстановке.

«Почему трезвости нужно учить?» – спросил я у ребят.

«Чтобы мы не пили», «чтобы была здоровая нация», «потому что это ваша работа...» – варианты ответов было много. Только одна девочка, сидящая с краю, подняла голову и сказала: «Потому что в нашем обществе принято пить, и оно вынуждает нас поступать также...».

Мне стало одновременно и радостно, что дети понимают суть проблемы, и грустно оттого, что они подвержены влиянию пьющего общества...

И мы начали беседу! Дети мне рассказывали, как взрослые своим примером показывают, что пить алкоголь – это нормально, как красиво в кино обыгрывают сцены употребления, как взрослые сами себе противоречат, говоря, что пить и курить – это плохо, но сами даже не скрывают своего употребления.

Я поведал, почему это происходит, как взрослые неосознанно, своим примером отнимают у детей их природную трезвость. Мы поговорили о предрасположенности, и о том, что алкоголизм как разновидность наркомании – это болезнь, обратил внимание подростков на то, что люди склонны это отрицать.

Мне посыпались вопросы: «Но ведь мы слышали от взрослых, что для здоровья можно, что вино чистит кровь, что это полезно для сосудов, и зимой даже необходимо выпить, чтобы не замёрзнуть и не болеть», и ещё множество разных мифов вспомнили дети, например, про то, что курительные наркотики используют в медицине, а в Европе это даже легализовано.

полтора балла (если бы в кашеварстве мы набрали те же 4,5 балла, что и «Восход», мы бы сравнялись с ними).

Возможно, на результат повлиял уход из патруля на три дня Дарья Вольновой, она отжила, как и Пётр Слободяник, командир другого нашего патруля «Совята», участвовать в игре-испытании «Шанс».

И не зря рискнули проверить свои силы: выдержали три дня и две ночи автономной жизни в лесу, а одну ночь – на Комарином острове на Волге.

По правилам игры участники выбирают ограниченное количество предметов, нужных, по их мнению, для выживания на природе. Сами строят шалаш для ночлега, сами варят пищу на костре. И при этом постоянно участвуют в игре, выполняя задания инструкторов.

Когда Даша вернулась с испытания, я спросила её, что показалось ей самым трудным. «Спать хотелось!», – призналась девочка. Одно из заданий – сохранить флаг своей стоянки, оборонять его от посягательств соперников (за захват знамени начислялись солидные очки), вот Даша и Петя по очереди не смыкали глаз, как часовые на посту.

Пётр Слободяник удивил ин-

теллектом. В одной из игр на «Шансе» нужно было отвечать на вопросы по истории России, показать свои знания, как устроено государство. Я бы не сразу сообразила, как ответить на такой вопрос: «Как в древней Руси назывался княжий престол», а Петя сходу ответил: «Стол! Отсюда и слово «столица», главный город княжества».

На линейке закрытия Даше и Петру вручили Сертификат «за успешное прохождение программы выживания «Шанс» в рамках скаутской смены «Всегда готовы! За Россию!» областного палаточного лагеря «ОПЛОТ-2019».

Для тех ребят, кто приехал в лагерь только на первую смену, вечером 6 июля зажигали прощальный костёр.

Для большинства же он освятил грядущую вторую смену «Во славу Отечества», ещё более насыщенную событиями: каждый день к нам будут приезжать гости со своими программами.

Наш отряд расширился до двадцати пяти человек, в него влились новички, как восьмиклассница София Калинина из 67-й школы, как Имануил и Вирсавия Маркеловы (их братья Самуил и Иаков – штабисты, организуют жизнь лагеря).

В первый же день сдали скаутский минимум наши новички Катя Бугрова, Настя Курдина и Мария Бокарева, восьмиклассницы нашего лица, мы им повязали галстуки с наказом и дальше проявлять активность, принимать участие во всех играх и соревнованиях. Надеемся войти в число победителей и во второй смене.

Наталья Сергеевна ШАЛИМОВА,
руководитель скаутского отряда «Колibri»,
преподаватель физкультуры
лица № 15 г. Саратова
7 июля 2019 года

УРОК НА ПОЛЯНЕ

В палаточном лагере «ОПЛОТ-2019» идёт скаутская смена «Всегда готовы за Россию!» в рамках президентского проекта «Трезвый креатив». Участники смены проходят много испытаний, играют в развивающие игры, главное, учатся быть успешными в жизни: быть ответственными, уметь работать в команде, помогать товарищу, не унывать при любых обстоятельствах, сохранять свою природную трезвость, расти здоровым!

Руслан Бисултанов вместе со своими соратниками по трезвеннической работе проводит с ребятами уроки трезвости. Вот его рассказ о разговоре с подростками.

Мы долго беседовали и выяснили, что эти мифы – всего лишь часть правды, которая оправдывает употребление этих веществ. На самом деле последствия от употребления очень страшные, и невозможно пить яд для здоровья, а сосуды из-за употребления превращаются в труху, а ещё зимой сотни человек попадают в больницу с обморочением в алкогольном угаре.

Ребята с удивлением слушали, что на самом деле эти мифы – всего лишь уловка зависимости.

«А почему люди не могут бросить пить самостоятельно?» Хороший вопрос! И мы поговорили о том, как формируется зависимость, как человек становится привязанным к наркотическому яду, и почему это заболевание нельзя излечить.

Я видел, как дети вникали в проблему нашей страны, и как они понимали, что однажды, став зависимым, человек обрекает на это своих потомков.

«А какой же выход, – спросил я, – что же делать? Дети стали выкрикивать: «Нужно делать праздники, посвящённые трезвости!», «Нужно делать профилактику, например, один раз в неделю вообще не продавать алкоголь!», «Нужно делать акции: «Отдай сигарету получи конфету!», «Нужно больше детских лагерей, где детей будут учить жить

трезво и вести здоровый образ жизни, как делает общество трезвости».

Браво! У меня не было слов, я очень рад, что наши дети знают не только об алкоголе, но и как с ним бороться!!!».

На торжественной линейке закрытия лагеря «ОПЛОТ-2019» 17 июля (звучали гимны России и скаутов, читались скаутские законы, под звуки марша внесли знамя Ассоциации скаутов Саратовской области (АССО)) Наталия Александровна Королькова, лидер трезвеннического движения в нашей области и командор АССО, напутствовала ребят: «Вы стали чуть-чуть лучше за этот лагерь, я надеюсь, и большое спасибо от нашего поколения вашему, потому что мы очень рассчитываем, что ваше поколение – это то поколение, которое будет строить новую Россию! От вас очень многое зависит.

В новой России нет места наркотикам, в том числе нет места ни алкоголю, ни табаку. Поэтому все, что был у нас здесь – видели, что и как мы делали. Ещё раз напоминаю: ОПЛОТ – это областной палаточный лагерь общества трезвости. Уже двенадцатый лагерь мы провели. Надеюсь, мы не остановимся и будем и дальше расти. Растите лично, расти в плане организации, и наши лагеря благодаря вам будут становиться всё лучше и лучше».

Символично, что накануне закрытия второй смены лагеря во многих странах мира отмечали необычный праздник, учреждённый пять лет назад ООН, его название – Всемирный день навыков молодёжи. Перед началом линейки закрытия я с микрофоном в руках прошёл по стоянкам отрядов (там вовсю паковались вещи, разбирались палатки и т.п.) и спросил ребят, какие навыки они приобрели в «ОПЛОТЕ».

«На чёрный берет сдал! – похвалился Артём Воскресенцев, командир отряда «Осьминоги», появившись, что заслужил престижную награду и право на лесное скаутское имя (выбрал себе сказочное – Горыныч!) за то, что выдержал испытание «Шанс» – три дня и три ночи вместе с командой провёл в лесу, участвуя в игре, вос-

ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ! КАК НЕ ПРОПАСТЬ В ИНТЕРНЕТЕ

Искусству защищать себя в сети учились скауты «ОПЛОТа» 12 июля 2019 года, урок кибербезопасности вели специалист-эксперт отдела по защите прав субъектов персональных данных управления Роскомнадзора Антон Егорович Абрамов и член Общественной палаты Саратовской области Олег Петрович Зеленев.

Лену Файнищук можно смело назвать третьим экспертом в лектории (отряды, захватив пенки для сидения, после линейки переместились в шатёр, где уже была наготове мультимедийная установка и экран), так часто и верно она вступала в разговор с Олегом Петровичем и Антоном Егоровичем, отвечая на обращённые к залу вопросы. Если бы все ребята оказались так подкованы, как Лена, необходимость в проведении по кибербезопасности отпала бы. Увы, почти у каждого мальчишки и девочки ныне есть смартфон, наши дети не мыслят свою жизнь без интернета, этого нужного инструмента познания, но, к сожалению, в сети их поджидают острые рифы, вот о том, как не угодить на них, и беседовали специалисты по кибербезопасности более часа, призвав себе в помощники видеоролики и документальные фильмы «Зомбирование» и «Отцы и дети».

После просмотра видеоролика, в котором давались советы, как вести себя в социальных сетях, какие программы помогут поставить заслон нежелательной информации (спаму) и т.д., Антон Егорович начал комментарий увиденного на экране предупреждением, его нужно взять на вооружение каждому, кто общается с друзьями в интернете: «Как только информация попадает в интернет, становится невозможным контролировать её дальнейшее использование. То есть, к примеру, когда вы в соцсетях размещаете фотографии, то вы своей волей предоставляете их неопределённому кругу лиц. Контролировать, как будут дальше использоваться эти снимки – невозможно!»

Отсюда простой вывод: нужно думать, что ты о себе сообщашь лучшей подруге, как ты полагаешь, кликая курсором на слово «отправить», а на самом деле – «по секрету всему свету!» «Категорически нельзя выкладывать в соцсетях электронную почту, номер своего телефона, – наставлял Антон Егорович, – не переходить по подозрительным ссылкам».

«А кроме паролей и антивирусов как ещё можно защитить веб-сайт, – обратилась к эксперту Лена Файнищук, когда он предложил задавать вопросы. «Получается, это ос-



новные рекомендации, – ответил Абрамов, – других не предусмотрено. В этом-то вся сложность. – «А как защитить телефон от взлома?» – спросили с галёрки, эксперт не утешил: «Увы, стопроцентной гарантии нет, нужно антивирусы использовать, по подозрительным ссылкам не переходить, пользоваться паролями». – «А какие антивирусы лучшие?» – «В идеале – лицензионные Касперский, интернетсекурити, доктор вэб».

«Если вы становитесь объектом кибербуллинга, – эксперт дал совет, как себя вести, если в соцсетях тебя оскорбляют, шантажируют, – то самое главное – не реагировать, близко к сердцу не принимать, не вступать в перепалку с ними, и у вас также есть возможность обратиться к администратору сайта с информацией, что распространяются комментарии оскорбительного содержания».

А как быть с потоком негативной информации, обрушивающейся на нас с экранов телевизора? По сути, идёт информационная война. Накануне в лагерь приезжали ветераны войн из «Боевого Братства», они рассказывали, как наши бойцы защищают страну с оружием в руках. Однако ныне сражения идут не только на полях битв, но и в виртуальном пространстве, наши противники, мечтающие ослабить Россию и навязать ей свою волю, выбрали главным объектом своей атаки в информационной войне подрастающее поколение. Олег Петрович Зеленев заострил внимание на методах этой войны: атакующие с экранов пытаются вбить клин между поколениями отцов и детей, убедить юных в том, что те ценности, которые исповедует старшее поколение, давно устарели. Приём не новый, но сработывает: ещё полтора века назад революционеры взрастили нигилистов, отрицавших опыт предшествующих поколений, и в итоге через полвека обработки сознания в стране произошла революция, погибли миллионы людей.

И если во времена Тургенева, подметившего намечавшийся раскол поколений в романе «Отцы и дети», главным средством пропаганды было

печатное слово, то ныне многократно возросли возможности внедрять нужные тебе идеи в сознание молодых (они наиболее податливы к наставлениям и перспективам, как о том гласит афоризм: «Хочешь завоевать страну – воспитай детей своего врага»). Радио, телевидение, интернет к услугам «доброжелателей». И весьма непросто разобраться, особенно молодёжи, у которой нет ещё жизненного опыта, где правда, а где ложь (фейки, как именуют размещённую в интернете лживую информацию, замаскированную под правду).

Где же выход? Ответ искали совместно Олег Петрович и его собеседники. Есть надежда, что скауты уяснили главную рекомендацию Зеленова: доверять нужно своим родителям, советоваться с ними, не считать их «устаревшими» только потому, что они хуже разбираются в гаджетах... В жизни взрослые ориентируются гораздо лучше. Если нам удастся сохранить семейные ценности, народные традиции, заветы предков, то никакие атаки в информационной войне не сокрушат многовековые устои нашего государства.

О том, что урок оставил свой добрый след, я узнал сразу же по его окончании. В ходе дискуссии я записывал, кто какие вопросы задавал и как на них отвечали эксперты и ребята, а так как не всех знаю по именам, просил выступающих называть себя. «А зачем вы записали мои имя и фамилию и в какой школе я учусь?», – спросил меня один парнишка, когда эксперты попрощались с залом и дети стали расходиться по стоянкам. «Для репортажа». – «А где он будет напечатан, в газете?» – «Да, и на сайте размещён» – «Каким?» – «Общества трезвости». – «А кто его ведёт?», – продолжал допрашивать мальчишка. – «Андрей Николаевич Аверьянов, ваш педагог». Последний аргумент успокоил моего собеседника: его «персональные данные» попали к давно знакомому по лагерю «ОПЛОТ» скаут-лидеру, можно не волноваться.

На снимке: диалог с залом ведёт Олег Петрович Зеленев.

НАВЫК –

питывающей мужество и стойкость. – Научился разводить костёр. А вообще за эти дни научился выносливости: когда приехали сюда, думал, как же будем тут...»

«Терпению! – вторит ему Игорь Отмахов из отряда «Покровчане», старожере «ОПЛОТа» (седьмое лето приезжает в наш лагерь). – Наш отряд за смену разросся, сначала пятеро приехали, потом ещё двое, все со своими привычками. Научился ладить с новичками, прощать обиды тем, кто не совсем трудолюбив, ведь здесь всё делаем сообща, и нехорошо, когда кто стремится отлынивать».

Несомненно, такие навыки ему пригодятся. Но вряд ли будут востребованы навыки строевого шага, приобретённые командиром отряда «Сороконожки» Аней Свиридовой, десятиклассницей школы № 40.

Накануне приезда в лагерь «Боевого Братства» отряды отработывали военную выправку, дабы встретить достойно ветеранов. Аня же в час занятий дежурила на кухне, поэтому Алексей Сорокин, тренировавший свой отряд (он почти военный человек, перешёл на третий курс Гагаринского колледжа, осваивает специальность «пожарное дело»), стал заниматься строевой подготовкой с командиром отряда индивидуально. «Я даже плакала, – признаётся Аня, – у меня ничего не получалось. Но я заставила себя!»

На линейке закрытия Аня продемонстрировала своё умение, когда выходила из строя к флажку для сдачи рапорта руководителю программы Андрею Николаевичу Аверьянову.

Не хуже мальчишек чеканила шаг! И пусть тот шаг ей в жизни не понадобится, зато приобретённый навык преодоления себя, своего неумения – ещё как будет выручать в будущем.

На утренней линейке 10 июля 2019 года руководитель программы второй смены «Во славу Отечества» Андрей Николаевич Аверьянов объявил ребятам, что сегодня они познакомятся с культурой и бытом многонационального Саратова, и попросил гостей представиться. «Умуткан Макзумовна Джунельбаева, – назвала себя председатель правления Саратовской областной общественной организации «Культурный центр «Казахстан» и передала микрофон девушке в национальном кавказском костюме (платок, длинное платье) из национального культурного центра кавказских народов «Кавказ». «Анна Александровна Кудряшова, – представилась гостья, – со мной приехали Галина Михайловна Нерсесьян, Карина Ашотовна Агабарян и её брат Гарик Ашотович. Мы споём вам грузинские и армянские песни, представим танцы кавказских народов и разучим с вами знаменитую лезгинку и грузинский танец «Рачули».

Познакомились скауты и ещё с одним гостем, он приехал пораньше и на линейку не пришёл, потому что процесс приготовления узбекского плова требовал постоянного присутствия повара возле костра. Впрочем, заочно скауты давно знакомы с Муратом Файзуллаевичем Курамовым – ежегодно на зимних каникулах после «Трезвых забав» в национальной деревне на Со-



«ЛЕЗГИНКА», ПЛОВ И МАСТЕР-КЛАСС ОТ КОЧЕВНИКОВ

коловой горе они отогреваются в уютном узбекском доме общественной организации «Согдиана» и угощаются пловом, его неизменно готовит повар «Согдианы» Мурат Файзуллаевич. И вот он приехал с ответным визитом, но со своим пловом. Вернее, с заготовками к нему, чтобы преподать мастер-класс приготовления этого национального блюда, завоевавшего любовь гурманов и в России. Каждый отряд делегировал помощников, они же ученики повара, Мурат Файзул-

лаевич поэтапно показывал и рассказывал, что и как нужно делать, а ребята в процессе работы узнавали рецепт плова.

Приготовление плова – процесс нескорый. Оставим на время кудесников плова и переместимся в шатёр, где за столом разместились десятка два слушателей: Ульяна Макзумовна (она представляет себя и русским именем) рассказывала о быте своих предков – кочевого народа из Малого жуза, вошедшего в состав России бо-

лее двух столетий назад, в наших степях между Уралом и Волгой и кочевали они. Рецепт национального блюда «курт» из сыра стал для скаутов открытием. Ещё много чего из жизни степняков успела поведать Умуткан Макзумовна и гораздо больше не успела, так как пришло время идти в «концертный зал» – артисты расположились «сцену» на просторной поляне, где проходят построения.

После песенной и танцевальной программы

гостей скауты решились и на участие в танцевальном мастер-классе. Не всё сразу получалось, а когда стал вырисовываться танец у ребят, гости предложили... соскочиться. В жюри избрали весь зрительный зал, по шквалу аплодисментов оценивая, кто больше понравился. И всё же последнее слово в определении победителей – за артистами, и они назвали пару – Сашу Самитина из отряда «Покровчане» и Лену Файническую из «Пересвета».

Тема Саратова многонационального не завершилась с отъездом гостей. После ужина ребята устроили своеобразный концерт из народных игр – каждый отряд вспомнил и показал игру одного из народов, чьи представители живут в нашей области.

На снимках: победители конкурса по изучению танцев Лена Файническая и Александр Самитин; первыми плов отведали штабисты.

На станции под названием «Альпинистская тропа» (её вели Александр Викторович Курамин, региональный представитель Всероссийского студенческого корпуса спасателей и студентки Саратовского архитектурно-строительного колледжа Софья Буряк и Татьяна Шишкова, добровольцы спасательного отряда «Вектор») ребята переправлялись, после подробного инструктажа, через реку. То есть по натянутой верёвке от одного дерева до другого. Первым отважился на переправу Алексей Галактионов из отряда «Осьминог», за ним последовал Евгений Мехович из своего отряда. Когда на финише Женя отстегнул карабин, то спросил ведущего станцию, нажавшему секундомер: «Сколько?» – «Две минуты двадцать пять секунд». – «А это хорошо или плохо?» – «Средний результат, но для первого раза – отлично!»

А отличился на переправе его тезка Женя Антропов из отряда «Колибри», преодолевший «реку» за одну минуту с одной секундой. Зачёт шёл по лучшему игровому отряду, а потому «Колибри» на этом этапе заняли первое место. За ними расположились «Осьминоги» (Сергей Ромашов, 1 минута 23 секунды), третьими стали «Сороконожки» (Маша Погорелова, 1 минута 54 секунды).

На трёх других станциях не соревновались, просто приобретали навыки. Смотрю, как хрупкий



парнишка с подстраховкой Никиты Анатольевича Зрады, начальника поисково-спасательной службы службы спасения «Энгельс Спас», тяжёлыми гидравлическими ножницами перекусывает толстую ветку дерева (ножницы и такой же толщинный стальной прут запросто перекусят). «Илья Петров из «Сороконожек», – представился ученик 3-го класса 7-й гимназии. А Никита Анатольевич, как толь-

ко выдалась минутка перехода команд со станции на станцию (во время занятий отвлекать учителей нельзя), представил мне своих помощников: старшего смены Андрея Шаронова и спасателей Игоря Лушина и Виталия Вобликова. Они облачили ребят в спасательные костюмы с изолирующим дыхательным аппаратом «Омега».

Облачались в костюмы, подгоняли скафандрам («выдержи-

вает температуру до двух тысяч градусов», – услышал я объяснение пожарных), и на станции, которую вели командир отделения ПЧ-27 Сергей Викторович Панкратов и пожарный Вадим Александрович Ефремов. Они показали, как устроена пожарная машина, какой агрегат за что отвечает, но восторг вызвала струя воды, рвущаяся из рукава: к обеду потеплело, и дети с удовольствием ныряли в потоки воды.

Эти минуты и секунды, очки и баллы, набранные в ходе состязаний, пойдут в общий зачёт команд. А главное – в копилку личного опыта в тот день каждый положил какие-то навыки, узнал жизненно важные сведения, которые могут пригодиться в жизни. Спасибо нашим партнёрам, бескорыстно посвятившим свой личный выходной (дело-то было в воскресенье) на благо дело.

На снимке: Евгения Меховича облачают в аппарат «Омега» специалисты «Энгельс Спас».

«Много Чего Сможем!»

– так по праву могут сказать о себе скауты лагеря «ОПЛОТ-2019» после занятый 14 июля 2019 года: весь день учили их правилам поведения на воде, оказанию помощи утопающим, переправам через реку, знакомили с пожарной техникой и устройствами, применяемыми при спасении в автокатастрофах и прочих катаклизмах специалисты ГИМС МЧС России по Саратовской области, сотрудники службы спасения «Энгельс Спас», пожарной части № 27 г. Энгельса и добровольцы областного центра краеведения, экологии и туризма.

СТУПЕНЬКИ ВЗРОСЛЕНИЯ

11 июля 2019 года «Боевое Братство» проводило занятия в скаутском палаточном лагере «ОПЛОТ-2019».

Ветераны предложили ребятам состязания, в ходе которых нужно было показать силу и меткость (отжаться от земли десять раз, пробежать в противогазе полста метров и поразить электронную мишень винтовкой из лазертага) или блеснуть эрудицией (викторина по истории локальных войн последних десятилетий). А вот на одной станции дети испытывали муки творчества: им предложили написать письмо солдату. Все отряды свои послания сочиняли вдумчиво, обсуждая каждую фразу, спорили, «в строку» ли то или иное слово. Видно было, что к выполнению этого задания подходили неформально, желая понравиться адресату. Почему так старались?

Когда я узнал, что скауты пишут письма солдату, подумал, что это виртуальное письмо, дань памяти погибшим в Великой Отечественной войне, благодарность героям славного прошлого за добытую в сражении Победу. Оказалось, что солдат – наш современник, и не абстрактный, а совершенно конкретный. Член облсовета общественной организации «Боевое Братство», ветеран боевых действий на Северном Кавказе Фёдор Фёдорович Абрамов, проводивший этот «урок литературы», раздал отрядам конверты, в графе «Кому» значилось: «Военнослужащему», после слова «Куда» написано: «Воинская часть №...» Отряды должны были вписать свой обратный адрес: «г. Саратов», отряд «Пересвет»...

Аня Гордеева из отряда «Колибри» (лицей № 15) в первых строках своего письма разъяснила, чем наш «ОПЛОТ» отличается от других палаточных лагерей: «Здесь мы учимся самостоятельности, соблюдаем принципы трезвого образа жизни. Мы хотим стать такими же сильными и выносливыми, как ты, а «ОПЛОТ» нам в этом помогает, воспитывает в нас мужество, силу воли, дисциплину. Многие из нашего отряда скауты, а они всегда готовы встать на защиту своей Родины. Наш девиз: «Всегда готовы за Россию!». Мы надеемся, что сможем стать достойной сменой поколению, поколению героев. А вообще, мы надеемся, что в будущем войн станет меньше, скауты за мир во всём мире!».

«У нас очень интересный лагерь, – вторят отряду «Колибри» «Сороконожки». – Мы жи-



вём в палатках, готовим сами на костре и все трудности преодолеваем вместе. Каждый день к нам приезжают разные гости и учат нас новым вещам. За этот лагерь мы многому научились: преодолевать свою лень, переступать через самого себя, уважать труд друг друга и дружить».

«Каждый день здесь происходит что-то захватывающее и интересное, – делятся впечатлениями от жизни в «ОПЛОТе» петровчане скаутского отряда «Следопыты». – Здесь так интересно, что мы очень жалеем, что скоро придётся уезжать. А как ты? Живёте ли вы в лесу и что дают вам на завтрак?» (о своём завтраке «Следопыты» упоминали: «Нам дают джем на завтрак»).

Адресат – солдат срочной службы – не на много старше скаутов, мальчишкам из отряда «Покровчане» тоже через пару-тройку лет надевать шинель. Обращаясь к своему солдату и его сослуживцам, «Покровчане» говорят: «Желаем вам здоровья, выносливости, терпения, встретить своих близких и всего-всего хорошего. Пишем Вам письмо, а сами хотим макароны. А вам дают макароны?! Надеюсь, мы вам подняли настроение».

Спасибо ветеранам «Боевое Братство», нашедшим такой неформальный путь к сердцам подрастающего поколения: письма солдату сделают гораздо больше для патриотического воспитания, нежели лекции, беседы и даже фильмы. В живом общении дети лучше поймут, что защита Отечества, любовь к Родине – не отвлечённые понятия, а сама жизнь, та сложная взрослая жизнь, к которой нужно готовиться уже на школьной скамье. И лагерь «ОПЛОТ» – одна из ступенек к их взрослению.

На снимке: муки творчества: письмо солдату от имени отряда «Пересвет» пишут Лиза Дементьева и Анисья Колесникова.

НАВЕК!

Учились в лагере не только дети, но и педагоги – у детей. Верстая программу выживания в лесу (игра «Шанс»), педагоги придумали способ обретения командными «синих» и «красных» запаса продовольствия на первый день: спрятали рюкзак с едой в лесу, и какая команда найдёт его, та и будет обеспечена пайком. «Обделённые» должны были заработать еду, выполняя дополнительные задания. Никита Карпов из отряда «Покровчане» спутал все карты. Он нашёл рюкзак и... разделил еду на всех, и на своих, и на ребят из команды соперников, посчитав, что оставлять их голодными несправедливо (а ведь шла борьба за первенство, надо было думать о том, как самому набрать больше очков). И Андрей Николаевич Аверьянов, руководитель игры «Шанс», принял «поправку»: в конкурсах шла борьба за очки, а в быту «синие» и «красные» объединились, а потому успешно преодолели испытание лесом!

Из личных навыков и умений складывается успех отряда. В соревновании за первенство каждый внёс свой вклад в общую копилку, балломер ежедневно заполнялся, в итоге все отряды заняли призовые места. На линейке закрытия командиры отрядов выходили к флагштоку, Андрей Николаевич Аверьянов оглашал занятое их отрядом место, а Наталия Александровна Королькова вручала грамоту. Третьего места добились свободный отряд и отряд «Покровчане». Второе место разделили «Пересвет» и «Осьминоги». Победителями объявили сразу три отряда – «Сороконожек», «Следопытов» и «Колибри», причём Андрей Николаевич, комментируя итог, сообщил, что в балломере самый высокий показатель – у отряда «Колибри».

«Мы помогаем людям вернуть себе трезвость, – сказала Наталия Александровна на закрытии второй смены, рассказывая о Доме трезвости, о нашей общественной организации, ставящей палаточные лагеря, чтобы дети могли пожить на острове трезвости, увидеть людей, исповедующих абсолютное неприятие алкоголя, табака, тем более других наркотиков. – Утраченную трезвость, потому что приходится возвращать свою природную трезвость. Мы родились такими – трезвыми! Вы ещё можете её сохранить и никому её не отдать, не дать себя обмануть, не попасться на эту уловку зависимости. Остаться свободными людьми! Мы на это очень рассчитываем, проводя такие лагеря. И когда я анализирую, почему люди попадают в зависимость от алкоголя, от табака, я нахожу ответ: всё начинается с детства! Именно сейчас вам надо формировать в себе чувство ответственности, умение говорить «нет!», чувство команды, умение поддерживать младшего, быть самостоятельным в своих решениях. И всегда думать: что я делаю и для чего я делаю? какие последствия будут? Вы уже умеете это делать, вы критически мыслящие, я это не раз проверяла, видела. Поэтому я очень рассчитываю, что сегодняшний лагерь наш закончится удачно».

После окончания линейки, когда отряды разошлись по стоянкам готовиться к отъезду, к Наталии Александровне подошёл один парнишка: «Благодаря Вам я бросил курить, спасибо!». Счастливцев приобрёл такой замечательный навык – оставаться трезвым! Такие навыки можно только приветствовать, и я уверен, что многих и многих как скаутов, так и ребят, отдыхавших в «ОПЛОТе» по приглашению скаутов, жизнь на острове трезвости убедила в том, что для дальнейшей жизни необходимо сохранять свою природную трезвость. Навык, ради которого (в том числе) и ставятся наши палаточные лагеря.

На полке книгообмена («кросс-букинг») в библиотеке внимание привлекла книга из серии «Жизнь замечательных людей» 1967 года издания, название – «Рубакин», автор – А. Рубакин: сын вспоминает своего отца, удивительного библиофила.

И в книге много интереснейших фактов. Да уже на обороте титула в эпиграфе читаем: «Мне уже 65 лет, но я никогда не считал и не считал себя стариком, а работаю без воскресений и каникул вот уже 50 лет, и со времени моей юности находился и нахожусь в теснейших сношениях с молодёжью, которую и люблю и знаю и которой по мере своих сил и как умею помогаю в её светлых стремлениях к свету, воздуху и теплу. (...) И 40 лет переписки и общения с такой молодёжью ни разу не дали мне возможности киснуть, унывать, опускать руки и считать себя стариком». Это написал Николай Александрович Рубакин в 1928 году, а впереди у него было ещё почти два десятилетия неустанной работы в таком же напряжённом ритме.



Из программы курса «Книговедение» в полиграфическом институте вспомнилось: Рубакин дважды собирал и дарил стране обширнейшие коллекции книг. В первый раз – в 1907 году, когда вынужден был эмигрировать из революционной России в Швейцарию (за связь с эсерами ему грозила высылка на Север, там его астма быстро бы доконала). Тогда он оставил Всероссийской лиге образования 115 тысяч книг («продавать книги он не терпел, – замечает Александр Николаевич об отце, – у него была какая-

то уверенность в том, что книга не должна быть предметом купли-продажи, а только предметом пространства и чтения»). Вторую библиотеку он собирал в Швейцарии, завещав её Советскому Союзу (сто тысяч книг его собрания ныне хранятся в Российской государственной библиотеке (бывшей Ленинской), а ведь ему предлагали крупные суммы директора Нью-Йоркской Публичной библиотеки, швейцарской Национальной библиотеки, Палестинской Национальной библиотеки...

«ОСТАВАТЬСЯ БЕЗ РАБОТЫ НЕ В СИЛАХ»

Интересны размышления патриота Рубакина о патриотизме: «...Истинный патриотизм, истинная любовь к отечеству возможна лишь при условии сознательного и критического отношения к нему, к различным сторонам жизни родной страны... Там же, где всё это стремятся заменить или даже подменить какой-то гипнотизацией и муштрой, где все стороны жизни, даже самые безобидные, наши доморощённые патентованные просветители норовят заменить непрямо с одной стороны, оберегая от знакомств с другими её сторонами, там истинного патриотизма в народе, кроме разве взрыва народного чувства в минуты общенационального бедствия, – и нет и быть не может...».

Николай Александрович Рубакин, если в двух словах, заложил научный фундамент библиотечного дела, разработал теорию библиопсихологии (науку о восприятии текста). Свои теоретические постулаты основывал, опираясь на свою обширнейшую практику. Так, чтобы составить главный труд своей жизни – трёхтомник «Среди книг» (1911 – 1915 годы), – он просмотрел свыше двухсот тысяч книг, в результате в

этом труде проанализировано шестьдесят тысяч книг! Изучая психологию чтения, Рубакин вёл переписку с двадцатью тысячами человек из 82 стран! Кроме этого написал и издал 280 книг и брошюр, в том числе 233 для читателей крестьян и рабочих, среди его брошюр 15 руководств для самообразования. На склоне лет призывал сына, что прочитал двести пятьдесят тысяч книг. А ещё публиковал статьи и рецензии. И ладно бы в молодые годы успевал всё и вся (купеческий сын учился сразу на трёх факультетах Санкт-Петербургского университета – естественном, историко-филологическом и юридическом), но даже перешагнув своё семидесятилетие, за три года написал 1000 рецензий на книги, то есть каждый день – по рецензии, и это кроме других многочисленных дел!

Откуда такая немалая работоспособность? Разгадку я нашёл на 41-й странице цитируемой книги: «Отец никогда в жизни не «размагничивался», никогда не менял своих убеждений. Поэтому его и недолюбливали в некоторых интеллигентских и особенно писательских кругах,

где так же легко загорались энтузиазмом, как и впадали в беспросветное уныние. Многие писатели спивались, другие же не могли писать, не возбуждая себя спиртным».

Отец никогда не брал в рот спиртного и даже на меня впоследствии смотрел с ужасом, видя, как я по привычке, приобретенной во Франции, пил вино за обедом. Быть может, в этом у отца сказались старообрядческая закалка... Всё, что не относилось непосредственно к работе головы, он считал ненужным и несерьёзным».

Автор цитирует воспоминания второй жены Рубакина, Людмила Александровна: «Рабочая келья. Простой деревянный стол, покрытый тёмной клеёнкой, по стенам простые некрашенные полки с книгами. Вся его фигура удивительно гармонировала с этой «рабочей кельей». Широкоплечий, приземистый, как крепкий здоровый боровик, в косovorотке тёмно-гранатового цвета – от него веяло чем-то глубоко русским, здоровым и энергичным».

Между тем природа не одарила его отменным здоровьем: Александр Николаевич вспоминал о болезнях отца: «В молодос-

ти у него был нефрит. (...) Больше всего его угнетали бронхиты и припадки астмы, которые прекратились только в преклонном возрасте. (...) Но любопытно, что все эти болезни не помешали ему дожить почти до 85 лет». Вероятно, умственное напряжение способствовало преодолению недугов.

И, конечно же, замечательная трезвость позволяла каждодневно работать с утра до вечера на протяжении десятилетий («работать я могу, не уставая, по 14 часов в сутки. А вот оставаться столько времени без работы и вообще без деятельности, ей же-ей, не в силах», – признавался Николай Александрович в письме к Г.И. Поршневу).

Такой феноменальной трудоспособностью отличался другой наш трезвенник, Николай Иванович Вавилов, возглавлявший сразу два научных учреждения, один в Москве, другой в Ленинграде, живший на два города (три дня в Москве, и четыре – в северной столице), посетивший все континенты и составивший уникальную коллекцию семян – банк генетических данных.

Владимир ДЕДОЛИН

ПОЗДРАВЛЯЕМ СОРАТНИКА!

Как сообщил сайт движения «Трезвая Украина», первое место среди взрослых участников литературного конкурса 2019 года «Мы за трезвую жизнь» в номинации «Поэзия» заняла Анастасия Сергеевна Перепада, второе – Павел Анатольевич Кряжевский. Один из координаторов инициативной группы удостоился поощрительного приза. В номинации «Проза» победила Юлия Юрьевна Павлюк.

Павел Анатольевич Кряжевский – наш земляк из города Энгельса, более десяти лет участвует в трезвенническом движении. Поздравляя соратника с творческой победой, публикуем здесь одно из его стихотворений, покоривших жюри конкурса «Трезвая Украина».

СНЕГОВИК

Жил на свете снеговик,
Кипяток он пить привык.
Снежной бабе предлагал
Кипятка большой бокал.
И сыночку наливал,
Чтоб тот носом не клевал.
Чтоб не плакал, не орал,
Чтобы папу уважал.
Дружно выпили с утра
Кипяточку три ведра.
А к обеду что-то худо?
Приключилось с ними чудо.
От троих осталась лужа,
Не сказать ещё похуже.
Ну, и в чём же здесь мораль?
Да просто пьющих очень жаль.

Рюмку выпить иль бокал –
Растворитель в них погал.



КАК НАМ ИЗВЛЕЧЬ СВОЙ ТРЕЗВЫЙ АРХЕТИП?

*Я знаю силу слов, Я знаю слов набат.
Они не те, которым рукоплещут ложь.
От этих слов срываются гроба
Шагать четвёркою своих дубовых ножек.*
В.В. Маяковский

АРХЕТИП по учёному Карлу Юнгу – это древнее коллективное бессознательное человека.

Формируется оно в глубокой древности и в тех или иных социальных условиях влияет на коллективное поведение отдельных групп в обществе. Не доверять великому Юнгу нет оснований, так как целый ряд происходящих в жизни общественных явлений подтверждает это учение. Одно из них – оживление племенной розни, которое мы наблюдаем в процессе так называемой архаизации общественной жизни в некоторых государствах. А если вместо племенной розни заняться древним качеством человека жить в трезвости? Это ведь крайне заманчиво!

С.Е.Кургинян пишет, что для разрушения страны надо использовать национальный фактор, а именно разжечь национализм окраин и одновременно внедрить вирус в ядро – элитный центр управления государством. И развала страны долго ждать не придётся. Судьба Советского Союза – яркий тому пример. Таким же образом намереваются разделиться с Россией как с неудобным Западу государством.

Догадливый читатель, наверное, успел понять, что мы подводим его к решению проблемы отрезвления по сходу с проблемой развала страны. Разница, однако, в том, что по одной модели осуществляются разные по социальной значимости процессы. Процесс распада страны, как явно негативный и регрессивный, отбрасывает общество назад в архаику. И процесс отрезвления, как сугубо позитивный, человеко-сберегающий, обеспечивает всестороннее развитие общества. Более того, достижение отрезвления в масштабе большого государства наверняка станет событием мирового значения, сравнимым разве только с возникновением христианства.

Итак, посмотрим на периферию нашей страны. Именно отсюда начинается

продвигаться трезвость. Это республики Чеченская, Саха (Якутия), Ингушетия, Дагестан и в меньшей степени другие регионы России. Провозглашение трезвости нормой жизни на региональном и федеральном уровне практически достигнуто, поскольку учреждён официально День трезвости в России – 11 сентября. Параллельно с этим необходимо внедрить «вирус трезвости» в ядро, то есть в центральные управленческие структуры. Проще говоря, в Кремль. Начало этому положено. Один из известнейших в России авторитетов Сергей Глазьев – советник президента России вопросам региональной экономической интеграции, исповедует трезвость. На фоне «артобстрела» Госдумы и отдельных министерств надо делать что-то дополнительное.

Вспоминаем событие 38-летней давности, а именно выступление Фёдора Углова в Дзержинске в 1981 году. Так вот, академик привёл такие данные о разоре страны (СССР) от алкоголя, что более 50 процентов слушавших его доклад не просто приняли трезвость на всю жизнь, но проголосовали за введение сухого закона практически во всех уголках Союза.

Более того, ваш покорный слуга встретил своего школьного товарища, который отрезвел от устной передачи сути тезисов доклада старейшины отечественной трезвости.

Такой эффект отрезвления было бы логично воспроизвести на территориях Государственной Думы и Совета Федерации, надеясь получить в итоге искомые 50 процентов депутатов высшего уровня и глав регионов России, принявших трезвость по велению сердца.

Но, учитывая уникальность данной выборки, мы можем столкнуться с необычными данными. Заметим ещё вот что. По силе воздействия на аудиторию у нас есть ряд известных пропагандистов трезвости, которые не уступают Фёдору Углову.

Поэтому-то и есть кому в кремлёвских покоях донести ту ПРАВДУ об алкоголе, от которой «срываются гроба шагать четвёркою своих дубовых ножек». И если сенаторы пожелают, можно будет завершить ликбез парой семинаров.

Эффект открытия механизмов программирования матрицы самоотравления не заставит себя долго ждать, даже без педалирования на запретительных мерах.

Слушатели сами должны понять необходимость разумных мер, ограничивающих доступ к спиртному. Такова постановка вопроса, которая требует дальнейшей проработки.

В частности, нужно выбрать оптимальный способ привлечения к прослушиванию лекций. Крайне желательна мотивация каждого слушателя и аудитории в целом.

Движение за трезвость призвано, кроме всего прочего, склонить власть к созданию Проекта отрезвления России, который, вне всякого сомнения, будет иметь цивилизационное значение. А с учётом роли нашей страны в современном мире – мировое.

По свидетельству С. Кургина белый генерал Антон Деникин так объяснил причину победы большевиков: наличием мечты, настойчивостью в воплощении мечты, беспощадностью в устранении препятствий мечте и, наконец, безмерностью мечты.

Полагаю, что на фоне заявлений нашей, не в меру творческой, интеллигенции о том, что отрезвление всей страны это не только утопия, но и бред, величание мечты безмерной будет вполне уместно. На то и Проект не какой-нибудь, а цивилизационный.

А самое большое препятствие ничтоже сумняшеся устроила нам не кто иной, как сама министр Министерства здравоохранения В. Сковорова, которую, видимо, не волнуют полмиллиона погибающих от алкоголя наших граждан ежегодно. Многие из них безвинно в ДТП, от преступников, на пожарах, от утопления, при разного рода авариях, в бытовых разборках.

Официально Минздрав России не называл какие-либо дозы алкоголя допустимыми, а вот Сковорова ухитрилась назвать таковые полезные для здоровья. Теперь-то уж смело можно назвать ЕЁ департамент министерством ЗДРАВООХРАНЕНИЯ. С чем мы её и поздравляем. Слава Герострата обеспечена на все СТО (!).

Лев Сергеевич КОЗЛЕНКО,
кандидат медицинских наук